

加沙地带死伤过万 美派遣第二个航母打击群

据巴勒斯坦卫生部发布的信息,截至当地时间14日12时,加沙地带死亡人数2215人,受伤8714人。约旦河西岸死亡人数54人,受伤1100余人。

以色列国防军14日早间发表声明说,以军在加沙地带继续连夜发动空袭,一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级成员被打死。当日午后,以军发表声明说,黎巴嫩方面向黎以边境以色列的军事基地发射了多枚迫击炮弹,以军正向黎巴嫩境内发射区域进行还击。

目击者14日告诉新华社记者,当天有数百名外国公民前往加沙地带和埃及边境的拉法口岸,准备撤离加沙地带。另据消息人士14日透露,埃及方面并未允许外国人通

过拉法口岸,除非各方在援助物资进入加沙地带问题上达成一致。目前,外国公民已返回加沙地带南部等候进一步指示。

巴勒斯坦总统阿巴斯13日在约旦首都安曼会见美国国务卿布林肯时敦促制止以色列对巴勒斯坦人民的侵略,并强调需采取政治行动结束以色列对巴勒斯坦土地的占领,实现和平。他还指出,以色列必须允许向加沙地带开放紧急人道主义走廊,为平民提供医疗用品、水、电和燃料。

美国国防部长奥斯汀13日到访以色列,重申美方对以色列的支持并承诺将继续向以方提供军事援助。奥斯汀说,美国对以色列的援助将持续下去,以“确保以色列

得到自卫所需的一切”。

以色列军方13日发表声明,称出于“人道主义”原因,要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。挪威外交大臣维特费尔特13日表示,谴责以色列当局封锁加沙地带的行为,这一行为将给当地造成严重的人道主义灾难。维特费尔特还说,挪威将为加沙平民提供7000万挪威克朗(约合637万美元)的紧急人道主义援助。

据巴勒斯坦通讯社14日晚报道,巴勒斯坦总统阿巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说,地区和平与安全需通过“两国方案”来实现。对于当前形势,必须停止一切袭击,尊重国际人道主义法律。

阿巴斯同时强调,要在加沙地

带开辟紧急人道主义走廊,提供医疗用品、水、电、燃料等,他拒绝强制加沙北部居民向南迁移。

据美国白宫方面消息,拜登14日在与阿巴斯通电话时,双方就保持约旦河西岸和边境地区稳定进行了讨论。同日早些时候,拜登还与以色列总理内塔尼亚胡通电话,介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

另外,美国国防部长奥斯汀14日发表声明说,他已下令将“艾森豪威尔”号航母打击群部署至地中海东部,以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继“福特号”航母打击群之后,美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。(据新华社报道)

漂泊海外百年,7根石柱文物回归圆明园!

央视消息 10月13日,流失海外百年的圆明园西洋楼石柱回归故土,首次在圆明园遗址公园正觉寺的“最上楼”一层同公众见面。

历经百年辗转,7根石柱终于重新回到祖国的怀抱,成为继原位于西洋楼海晏堂的马首铜像后,又一批回归原属地的圆明园流失海外重要文物。

此次回归的石柱共7件,均为汉白玉材质,通高约80~92厘米,立面有雕花造型,品相较好,推测均来自西洋楼遗址区。

这些石柱正面纹饰以西式番花、贝壳纹等西洋雕花为主,侧面花瓶内花束则以具有吉祥寓意的牡丹、玉兰、荷花、菊花等中国传统花卉为主,圭角卷云纹、开窗的海棠线雕刻方式等亦与中国古建望柱、栏板相同,体现了中西合璧的文化内涵。

圆明园西洋楼建筑主体仿西方巴洛克风格建造,常在建筑上设立石柱作为望柱或栏杆连接物使用,同时还具有装饰的作用。两侧没有雕花的石柱应为建筑上的联排装饰物,两侧饰有花瓶或花纹的石柱则用于楼梯或楼层平台栏杆部分,花瓶的样式则是配合栏杆形制雕刻而成。

专家介绍,该组文物原存于挪威科德(KODE)博物馆,该博物馆旧藏中有大批民国时期文物。原持有者于民国时期曾长期在中国工



回归的石柱

作,该组文物应为其在此时期获得并流出中国。

漂泊海外百年,经多方10年间密切合作努力,这批石柱最终回到原属地。盼更多流失海外文物回归祖国!

(田云华 闫洪)

国考报名笔试时间定了

新华社消息 记者从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员报名已开始,共计划招录3.96万人。考生可于10月15日8时至10月24日18时期间登录“中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名,公共科目笔试将于11月26日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

这起拐骗儿童案,判了!

新华社消息 10月13日,深圳市南山区人民法院依法对被告人吴某龙拐骗儿童、吴某光包庇一案作出一审公开宣判,以拐骗儿童罪判处吴某龙有期徒刑五年,以包庇罪判处吴某光有期徒刑二年。同时判令吴某龙赔偿孙某飞、彭某英损失42万元,赔偿符某、彭某某损失42万元。

法院审理查明,被告人吴某龙于2007年10月9日、12月28日在深圳市南山区先后拐走被害人孙某、符某某,并将二人带至被告人吴某光的住处藏匿。随后,吴某龙将被害人分别交由其同乡或亲属抚养。2021年9月27日,公安机关询问吴某光时,吴某光对于本案有重要关系的情节故意作虚假证明,意图包庇吴某龙。

法院认为,被告人吴某龙拐骗不满十四周岁的未成年人,脱离家庭或监护人,其行为已构成拐骗儿童罪。被告人吴某光明知吴某龙犯罪行为而为其作假证包庇,其行为已构成包庇罪。根据两被告人的犯罪事实、性质、情节和认罪表现,法院作出上述判决。

部分人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众20余人旁听了宣判。

(陈宇轩 李雄鹰)